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Előfizetés; feltételek

helyben házhoz hordva vagy vidékre 
postán küldve:

Eeész évre....................................12 kor.
rUévre....................................-6 kor.
Xeeyedévre ..... 3 kor.

Epv.-s szám ára 16 fillér.

Hirdetések dija;
[_ -czentimétcrenkéiu b fill. Kereske­
dők és gyárosok külön árkedvez [tény­

ben részesülnek.

Nyílt tér sora 40 fillér.

POLITIKAI. TÁRSADALMI ks KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Szerkesztőség
és

k i ii <1 <"> hivatali
Földes Ede

könyvkereskedése
Bethlen-utoza 2. sí, alatt, 

hova úgy a lap szellemi részírt iilctv 
köz] e mé n ye k, mint az e 1 ti 1 i- 
7. e i ése k és hi r de t é se k bér- 

mentesen küldendők

Kéziratok nem adatnak vissza.

^ e g j e ^ e P i k bei enkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Kérjük t. olvasóinkat, szíveskedjenek lapunkra előfizeté­
seiket mielőbb megújítani, hogy a kellő számú példányok 
nyomatása iránt intézkedhessünk. Előfizetési áraink: 
Egész évre 12 korona, félévre 6 kor., negyedévre 3 
kor. Az Alsófehérvármegyei Gazdasági Egyesület tagjai 
— ha egyszerre fizetnek elő az egész évre a 
„Közérdekűét 10 koronáért kapják.

A pártok az uj országgyűlésben.
A választások alatt a szabadelvű párt. táborában elő­

fordult egyes események alkalmából az ellenzéki sajtó 
nem titkolt kárörömmel mutatott, e párt ál Utólag romba 
dőlt, egységére, s a felmerült nézeteltérésekre az esz­
közök felett, melyek az ország gazdasági újjászületését 
előidéznek, vérmes reményeket épített az ellenzéki 
czeiokat illetőleg. A választások immár elmúltak, a sza­
badelvű párt az uj országgyűlésbe oly erővel vonult 
be, hogy józanon maga sem kívánhatja, hogy még na­
gyobb legyen a száma, és az elveszett egységre való 
utalás végképp elnémult. Ezt a nézet változást könnyen 
meg lehel érteni, ha jól szemügyre vesszük a színfa­
lak mögött folyó, de azért el éggé ismert eseményeket. 
A legerősebb ellenzéki párt. a függje! lenségi Kossuth- 
párt, mindjárt az elnökválasztáskor ken vielen volt szint 
vallani arról, hogy mily gyönge lábon áll az egység ő 
n á 1 a. A p p o n y i A 1 h e r t gróf elnökké választását a 
függetlenségi pártnak bizonyos mértékben a paktum 
zárókövének kellett tartania. Eltekintve attól, hogy 
Apponvi politikai múltjánál fogva az egyhangú vá­
lasztást teljesen megérdemelte, a függetlenségi pártnak 
már azért is raja kellett- volna szavazni, mert. elég 
gyakran voltak fegyvertársak, küzdöttek vállvetve, és 
a szabadelvű pártnak nehezen van még egy olyan tagja, 
aki hasonló mértekben bírná a függetlenségi párt. tet­
szését. Kossuth Ferenc/be ti az erkölcsi köteles­
ség érzelme elég élénk volt. hogy pártja értekezletén 
azt az indítványt tegye, hogy ne állítsanak ellenjelöl­
tet; de pártja Cserben hagyta s így mindjárt az első 
alkalomnál kitűnt, hogyan áll a párt,egység Kosául hóknál.

Meg nagyobb bomlás mutatkozik a függetlenségi párt 
kisebbik töredékénél, az Ugrott nélkül való Ugrón - 
pártnál, •— iucus a non lucendo, — melyből a párt 
pennája is kivált. Ez a párt, melynek különben sincs

sok veszteni valója, vezérén és elnökén kívül az igen 
agilis \ i s 6 li t ,-t y Somát is elvesztette, ki az egyet­
len demokratával, V á z s o n y i Y i 1 m o s s a i, alkalma­
sint eg_\ harmadik társat keres, hogy — trés faciuut 
collegium — demokrata-kört alapítsanak.

A “éppárt végül hódított ugyan néhány kerületet 
íektelen agitáczioja folytán, de jo hire lehetőleg még 
fogyatékosabb lett, miután néhány legtekintélyesebb 
Inve búcsút mondott neki.

így test a helyzet az ellenzéken, min a szabadelvű 
Párt táborában nem hallani disszomluexiát, tagjai biza­
lommal, örömmel és teljes összhangban, lelkesülten kö­
vetik nagy vezérüket Széli Kálmánt, s jó kedvvel 
fognak a sok munkához, melyeket a tronbeszéd (elso­
rol s melyekkel meg kell birkózni ok, hogy biztosítsák 
az ország hasznos fejlődését. A szabadelvű párt teljes 
tudatában van a sok nehézségnek, melyeket le kell 
győznie, ámde a felelősség erős érzelme, mely benne 
él, és sikerről sikerre haladó vezérének s a vezér ki­
tűnő munkatársainak nagy államférfiul képességei iga­
zolják öntudatát s erős bizalmát, mely Ível minden cset- 
legesseg elé tekint.

Dr. Werner Gyuláról.
Nyílt levél Hegyaljaihoz. —

Ritkán éreztem még nagyobb örömet, mint mikor az 
ön czikkét olvastam,, tisztelt, uram. Napok óta kínos 
bizonytalanságban voltam — azt. hiszem, igen-igen sok 
mással együtt — nagynevű barátom Dr. Werner Gyula 
politikai sorsát illetőleg.

Nem csak magam, hanem Vízaknának minden tisz­
tességes fia érdeklődik az önök jeles képviselője iránt, 
kinek kedves egyénisége évek óta kö/kedvettségü ná­
lunk; s az „Anteils“, „Megvirrad még valaha“, „Nyár­
utó“, „Hunok haveza“ sth. kitűnő ivója bizonyára vár­
megyénknek határain túl is olyan érdeklődést tudott 
maga iránt kelteni, hogy a képviselőházból való távol­
maradás;1 széles körben okozott volna fájdalmas meg­
döbbenést.

Hala a niagyarigeni kerület tisztelt választóinak, az 
országgyűlési ifjú nemzedék egyik dísze ismét helyet 
foglalt és fog foglalni a törvényhozó testületben.

Olt voltam egy Ízben a T. Ház karzatán, mikor a 
magvarigeni kerület illusztris képviselője nagy beszé­
det tartott az erdélyi magyarságról és annak létérde­

keiről; tömőit padsorok várták, hallgatták a honatyák 
figyelmesen Wernert. Midőn az erdélyi magyarság haza­
szeretetét ékes szavakkal gluritikalta. politikai ellenfe­
lei, de személyes jó barátai, a Kossuth-párt tagjai, rend­
kívüli figyelemmel hallgatták szavait. Kossuth Ferenc/, 
Eötvös Károly. Madarász József, Olay Lajos, Papp Elek, 
a liberális független magyar politika e díszei, sűrűén 
helyeseltek a szahadelvüpai ttal együtt, s beszéde végén 
a gratulálok egész raja vette körül a fiatal képviselőt, 
legelői Szilágyi Dezsőnek feledhetetlen impozáns alak­
jával.

Ilyen képviselőre büszke lehet bármelyik kerület, s 
kétszeresen büszke a magvarigeni. melyhez a szeretet­
nek es tiszteletnek oly nemes érzése fűzi Dr. Werner 
Gyulát.

Mint Alsófehér vármegye törvhat. bizottságának igény­
telen tagja, s mint az erdelyrészi magyar ügy egyik 
nagyszebeni közharezosa, megemelem kalapomat a ma - 
gyári géni kerület tisztelt választóinak elvhtisége, jellem- 
ereje és kitartása elölt.!

Éljen a politikai tisztesség es becsület! Föl a szi­
lárd kitartás szeplőtlen lobogójával! Éljen Dr. Werner 
Gyula!

Nagyszeben, 1901. nov. 11.
Dr. Szőcs Géza.

Fáik Miksa jubileuma.
Fáik Miksa ötvenéves doktori jubileuma, melyet 

az ország széles körei a napokban fognak a. jubiláns­
sal együtt ünnepelni, lényegesen különbözik hasonló 
természetű ünnepélyektől. Mig a legtöbb jubiláns élet­
korának csak utolsó részében ér hivatása delelőjére, 
Fáik Miksa dr. nyilvános működésének kezdete óla 
az első sorban állt. mindig nemzeti misszióra volt hi­
vatva s mindig teljesítette a beléje helyezett reménye­
ket. Mozgalmas, nagy időkben kimagaslott, több nem­
zedék elé világított s példát adott, mint. kell a hazá­
nak minden körülmények közt szolgálni. Fáik Miksa 
legkitűnőbb politikusaink közé tartozik ugyan, s nagy 
emberismereténél s páratlan művészeténél fogva, mely- 
ivei az emberekkel bánni tud, ha a diplomáeziai pályára 
lép, egyik legnagyobb és sikerekben leggazdagabb diplo­
matánk lett volna; de az ő igazi nagysága a publi- 
ezisztikában van, ebből nőtt magasra, ebben gyökerezik 
ma is, ebben mestere és mintaképe az utána tövek-

Medve.
Irta; Zboray Aladár.

Máriay Marcsa huszonhatéves volt, amikor egész 
ünnepélyesen kijelentette, hogy már most történjék bár­
mi, ő egy év alatt, férjhez megy, ha mindjárt a vicze- 
házmesterhez is, de neki éppen elég a lányságból.

Az eset — amint a pesti jó társaságban mondják — 
nem volt igen súlyos, mert noha a Marosa kisasszony 
nyelve a legveszedelmesebbek közül való volt is, a hozo­
mány is a súlyosabb fajtához tartozott.

Töprengtek is néhányat: rajta, mi az oka annak, hogy 
Máriay Marcsii nem kap férjet, de nem tudták meg­
fejteni, mert azt csak nem hiszi el senki, hogy akad­
hat olyan lány is, aki nem akar férjhez menni.

ö ugyan váltig ezt vallotta s a maga kissé tarka 
beszéd modorával s hánya-veti tempóival igy fejezte ki 
ezt a vallomását;

— Nincs hozzá tidueziám. így is elég bajom van, 
hogy a szabadságommal vissza ne éljek, de akkor meg 
egészen megkeveredem s egy fel év alatt én leszek a 
legrosszabb hírű asszony az egész székes tófaluban. 
Mert tudja a kő, nem bírok magammal. KikivAnkozik 
belőlem a Mátiay-virtus, amely pedig elég hires.

Ebben volt is némi igazság, mert a Mária}’-virtusról 
annak idején, amikor még a Marcsa apja legénykedett, 
ugyancsak sokat tudtak regélni nemes Gömör vármegyé­
ben. ahonnan ideszármaztak a fővárosba; hisz a fele­
ségét, Latiuovich Magdát is úgy szöktette meg a rozs- 
nvói bálból, mert hogy az öreg Latiuovich József kere­

a szavakkal : 
én már nem haragszom, 
akármilyen goromba szer­
ikinek olyan lánya van,

ken kijelentette, hogy oly országos lumpnak ugyan oda 
nem adja Gömör vármegye nyíló liliomát.

Igaz ugyan az is, hogy a mulatós Máriay Jankóból 
olyan ’példás félj vált, hogy akár iskolába küldhették 
volna hozzá a vőlegényeket, de azért Latiuovich József 
soha át, nem lépte a veje küszöbét.

Nagy ellenségeskedés is támadt volna a két család 
között, ha egy gyönyörű nyári napon fami Hastól föl 
nem kerekedik Máriay Jankó s be nem állít Osgyánba 
a Lat.inovich-kuriába ezekkel

— Sulisé busulj, Jóska,
Nem is haragudhatnál!), hisz 
zet is, csak derék ember, 
mint az én feleségein.

Arra meg tudvalévőén sohasem volt. még eset, hogy 
egy gömöri ur kidobta volna a vendégét, ha mind­
járt a saját veje volt is.

Hanem a gömöri kirándulások egyáltalán nem váltak 
nagy hasznára Máriay Marcsiinak, mert. akárhová 
került is, minden községben tudtak valami hajmeresztő 
stiklit amit annak idején a kedves papája követett el. 
s hogyan, hogyan nem, Marcsa lassanként azt gondolta, 
hogy ő is köteles olyanfajta jó hírnévre tenni szert, 
mint. az apja, mert hogy több Máriay-gyerek — Marcsa 
szerint — nem volt se égen, se padláson.

Az öreg Máriay esküdt ellensége volt a sandvichek- 
nek s igy érthető, hogy a zsuros ifjúság valósággal 
elárasztotta a házuk táját, annál is inkább, mert a. 
Mariay-csárdában — amint ő szokta volt mondani — 
minden pénteken egy gyei többre terítenek vacsorára, 
mint ahány embert várnak.

No meg, őszintén megvallva a dolgot, Marcsa nem 
volt kellemetlen lány. Kicsit hóbortos volt szegényke, 
s néha egész a lehetetlenségig űzte a pestieskedést, 
hanem ha nem bántotta senki, olyankor „édes“ is 
tudott lenni.

Az utolsó pénteki vacsoráit azonban nem volt ilyen 
édes hangulatában.

Fülöpp Pál, aki komolyan udvarolt neki, meg is szó­
lította.

— Magának valami komoly baja van, Marcsa.
— Nem tudom olyan Ízetlen vagyok.
— Nem csodálom. Szinte bele hipnotizálja az em­

berbe az unalmat, a vis-a-visja.
— A medve? — kérdezte közönyösen a leány.— De­

hogy. Éli már úgy megszoktam, hogy mindig szemben üljön 
velem s komolyan, szótlanul figyelje a társaságot, hogy 
talán hiányoznék is. ha nem látnám. Hozzá tartozik 
ez a mi nagy állatkertünkhöz.

Fülöppnek tetszett az ötlet.
— Ugyan milyen állatnak tenne meg engem ?
— Maga? Nem is tudom. Még erről igazán nem 

gondolkoztam. Maga talán legjobban hasonlít az ember­
hez. mert az állatok nem sereglenek az arany borjú 
körül — szólt, s kissé unottan kelt föl az ellenállha­
tatlan mellől.

Fülöpp Pál nem tudta egy pillanatig mi történt vele, 
hanem azért elég hamar megértette, hogy ez a válasz 
arra a kissé émelygősen megirt levélre, amelyet tegnap 
küldött virágai közé rejtve.

— Elég gorombán szokta osztogatni a kosarakat — 
gondolta magában, azzal nyugodtan a kis Szalánczy
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vöknek. Falk Miksa publiezisztikai írásaiban minden 
gondolatot fedez az előadás és minden érzést, oly tö­
kéletesen. hogy azokat bátran ki lehetne adni a stilisz­
tikai előadás mintagyiijteménye gyanánt. Hosszú pub- 
liez.isziikai pályáján vele is megtörténi, hogy tempera­
mentuma elragadta a tollát, de ez mindig tudatosan s 
minden veszély “Hetiére volt igy, inert ami a Szívén 
feküdt, azt okvetlen ki kellett mondania s az ilyen 
nyilatkozat hatása el nem maradhatott. A magyar 
országi hírlapírók kiveszik részüket Fáik ünnepléséből 
s valamennyi testület ük lerója neki a hódolat adóját. 
Ez a hódolat bizonynyal nem fog az utolsó helyen állni 
az ovácziók közt, melyeket nemcsak a hazai körökből, 
de előreláthatólag a messze távolból is készítenek szá­
mára, mert fényes előnyeit és megnyerő személyét a 
legmagasabb es a legszerényebb körökben tisztelik. A 
mi külön kivánutunk pedig az, hogy az a sok jő kívá­
nat. melybe! Fáik Miksát e napokban elhalmoz­
zák, teljesüljön is mind.

Katholikus nagygyűlés.
Mint Ítélik meg a felvilágosodott papság körében a 

katholikus nagygyűléseket, kitetszik az alább következő 
levélből, melyet a „P. C.“ egy jogosan nagy tekintély­
nek örvendő papi személyiségtől kapott a Dunán-tul 
egyik legjelentékenyebb városából. Az érdekes leivel 
igy szól :

Lezajlott immár a ka 1 holíkus nagygyűlés is és azért 
higgadtan megtehetjük megjegyzéseinket is. Nem he­
lyeseljük ezeket a nagyhangú gyülekezéseket a vidéki 
papság részéről, mivel hazánkban, katholikus részről, 
nincs okunk ilyen tüntetésekre. A magyar katholikus 
egyházat nem üldözi senki és azért ezeket a gyülekezé­
seket csak Németország ok nélkül való majmolásának 
tartjuk. Ezzel csak a felekezeti féltékenységet és irigy­
séget keltjük fel hazánkban, amire nincs szükségünk.

Kifogásoltak, hogy A p p o n y i Albert gróf, Széli 
K á 1 m á n, W lassies G y u 1 a, vagy más katholikus mi­
nis/tereink, vagy kiváló fél fiaink nem vettek részt eze­
ken a gyűléseken, amint Tisza K a 1 m á n, H e g e d ti s 
Sándor, vagy Szilágyi Dezső a protestáns kon- 
veiit-gvülésekeu. Csakhogy itt különbséget kell tenni 
és azt hisszük, hogy a mi kiváló katholikus férfiúink 
sem fognak elmaradni a katholikus a u t o n o m i a i gyű­
lésekről, hogyha a magyar katholikus egyháznak is ön- 
kormányzati szervezete lesz. De néppárti izü tünteté­
sekben ezeknek a komoly katholikus férfiúi tiknak ne­
veit hiába fogjuk keresni. Fordítsanak nagyobb gondot 
katholikus lelkeszkedő papjaink községeik iskoláira és 
közművelődésére, akkor nem fognak ráérni politikai 
izgatásokra.

Vegyes hírek
— Gr. Apponyi Albert képviselőházi elnököt 0 

felsége valóságos belső titkos tanácsossá nevezte ki.
— Dr. Ebergényi Sándor országgyűlési képviselő 

— lapunknak éveken itt belső munkatársa, szorgalmas
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munkása — hivatását követendő, lakhelyét Budapestre 
helyezte át. Lakváltoztatásával azonban a lapunk és 
közte fennállott, viszony változási nem szenved, mert 
bírjuk ígéretét, hogy ezikkéivel rendes, időközökben 
jövőre is felkeresi lapunkat. Ez alkalomból azonban 
midőn körünkből távozik — nem mulaszthatjuk el. 
hogy szerkesztőségünk es kiadóhivatalunk neveken uj 
pályája kezdetén neki szerencsét ne kívánjunk és Isten 
áldását kéijük jövő működésére. Zsurnalisztikái tevé­
kenységét derék munkatársunk Budapestéit még foko­
zatosabb mérvben fogja gyakorolni, mert nemcsak a 
,,Közérdekének lesz jövőre is munkatársit de már is be­
lépett a. „Magyal sag“ czirnü poMikai és főleg 
erdélyi érdekeket képviselő es istápoló napilap belső 
dolgozó társai közé es igy két orgánuma is lesz, 
melyekben, mint jól tudjuk, hazája szőkébb otthona es 
választó kerülete érdekében hasznos tevékenységet fog 
kifejteni. A „Közérdek“ szerkesztősége szorgalmas mun­
kásának, a jó barátnak es jó ismerősnek ismételten sok- 
szerencsét és a megérdemelt haladást kívánja.

— Dr. Fáik Miksa, a hazai hírlapírók Nestora, 
a magyar szabadéivüség kiváló férfin, í. hó t()-en ün­
nepelte tudorrá avatásának ötvenedik évfordulóját, 
mely alkalommal a budapesti tudományegyetem ta­
nácsa jubiláns díszoklevéllel tüntette ki. Az egyházi 
és világi kitűnőségek egész sora, a miniszterek, a her- 
czegprimás, Schlauch tábornok, az írók nagy gárdája 
részint, személyesen, részint Írásban fejezte ki szívélyes 
üdvözletét a fényes tolta író iránt, ki feledhetetlen'em­
lékű királynénkat is tanította a magyar nyelv és iroda­
lomra.

— A trónbeszédre adandó válaszfelirati
vita f. hó 14-én indul meg a képviselőházbaii A fel­
iratot dr. Fáik Miksa készítette, a jubiláns doktor, ki 
ebben is remekelt.

— A választás alá eső törvényhatósági bi­
zottsági tagok választása vármegyénk 12 választó- 
kerületében f. hó 20-án lesz. Választási elnökök : 
Alvinezen : Benedek Károly ref. lelkész; Balázsfalván : 
Hosszú László kanonok; Nagy-Enyed városban: Szi­
lágyi Farkas ref lelkész; nagyenyedi járásban: (vál. 
hely Nagy-Enyed, a vármegyeháznál): Szász József; 
Gyulafehérvárit: Novált Fereucz kir. tanácsos, polgár- 
mester; M. Igenben: Vadadi Gergely; abrudbáuya-ve- 
respataki vál. kerületben : Molnár Albert ref. lelkész; 
Vízaknán: Szőcs József polgármester; Maros-Újvárit: 
Böjtbe Kálmán; Vingárdon : Szakinczy Jenő; Borbán- 
don: Tókos Sándor ref. lelkész ; Zalathnán: Oelberg 
Gusztáv lovag, báuyakapitány. A választás általában 
érdekesnek ígérkezik; leghelyesebb volna azonban, ha 
a pártok szépen kiegyeznének, amint pl. Nagy-Enyedeu 
a Szász József pártiak ajánlatba is hozták.

— Az erdélyi ev. ref. egyházkerület f. hó 
9—12. napjain tartotta, .meg évi rendes közgyűlését. Az 
első napon folytak le a megalakulás szokásos módoza­
tai, a püspök nagy érdeklődéssel hallgatott szép jelen­
tése s az ifjú papok felszentelésének előkészületei. 
Második nap volt a felszentelés nagy közönség jelen­
létében. A harmadik es negyedik napon voltak az ér­
demleges tárgyalások az igazgató-tanács efőterjesztései

felett. Ezek közül legjobban érdekel bennünket az, 
hogy Hegedűs Zsi gmond. a Bethlen-kollégium 
tanitó-képezdéjének 11 even át volt buzgó helyettes 
tanára, rendes tanaira pronioveáltatott. A gyűlés leg­
fontosabb kérdésé, a d. fiezites költségvetés, az utolsó 
napon tárgyaltatott mérsékeli érdeklődés közben; az 
igazgató-tanácsnak a deficz.it fedezésére vonatkozó elő­
terjesztései elfogadtattak. A gyűlésén egész folyama 
alatt br. Bán ff y Dezső fógomlnok elnökölt.

— Az Emke és az Eke f. hó 10-én tartották 
kiváló érdeklődés között közgyűléseiket. Az Emke gyű­
lésen városunkból is többen veitek részt, igv Zeyk 
Dániel főispán, Gáspár János főjegyző. Szilágyi Farkas, 
Tóth Miklós dr. Varró László polgármester. A jövő 
évi közgyűlés városunk közönségének meghívása foly­
tán N.-Enyedeu lesz.

— Ünnepély. A Bethlen-kollégium főgimnáziumá­
nak „Kemény Zsigáimul önképzőkörbe a dicső fejede­
lem és ez intézet nagynevű alapilója halála évfordu­
lójának emlékére 1901. november 16-án délután 3 óra­
kor a kollégium nagytermében nyilvános diszgyülést 
tart a következő tárgysorozattal: 1. Himnusz, énekli 
az ifjúság. 2. Emlekbeszédet mond Beide Sándor VII. o. 
3. „Bethlen Gábor emlékezete“ ez. költeményt Zombor 
Andortól szavalja Kiss Gerzson \ III. 0. 4. Silcher ,Hősi 
gyászdal “-át énekli a gimnáziumi önképzőkör d alkata. 
5. Felolvas Nagy Gyula Vili o. G. „Századok múlva“ 
ez. költeményt Szabó Jenőtől szavalja Dózsa Jenő MII. 
o. 7. Szózat, énekli az ifjúság.

— A szegény gyermekeket segélyező egy­
letnek a helyben állomásozó m. kir. honvéd zászlóalj 
tiszti kara 28 korona adományt küldött, melyért hálás 
köszönetét nyilvánítja Török Bertalanná elnök.

— Búcsú. Nagy-Füvedről távozva, ez utón mondunk 
jó barátainknak, jó ismerőseinknek és jóakaróinknak szi­
ves Isten hozzádot, és kérjük őket, tartsanak meg szives 
emlékezetükben, valamint mi is hét évi enyedi tartóz­
kodásunkat mindig legkedvesebb emlékeink közé lógjuk 
sorozni és hálás szívvel emlékezünk vissza azon párat­
lan vendégszeretet,re és jóakaratra, melyben nagyenyedi 
jó barátaink és jó ismerőseink részéről oly számtalan 
esetben részesültünk. Nagy-Enyed, 1901. november 12. 
Dr. Ebergényi Sándor országgyűlési képviselő 
és neje Ebergényi Sándor né szül. Ajíay Róza.

— Hirdetmény. Alólirt városi hatóság részéről 
ezennel közhírré tétetik, hogy a Nagy-Enyed városi vá­
lasztó kerület választott törvény hatósági bizottsági tag­
jai sorába 9 törvényhatósági tag 1902—1907. évi és 1 
bizottsági tag 1902 —1904. évi mandátummal leendő 
választása végett választási határnapul a vármegyei 

I örvény hatósági közgyűlés által folyó évi november hó 
20-ik napja tűzetett ki, miért is a városház nagyter­
mében nevezett nap délelőtti 9 órájától délután 4 óráig 
Szilágyi Farkas választási elnök elnöklete alatt tar­
tandó választáson való részvételre mindazok, kik az 
1901. évre érvényes országgyűlési képviselőválasztók 
állandó névjegyzékében bennfoglalUitnak, tisztelettel 
meghivatnak. Megjegyeztetik, hogy megyei törvényha­
tósági bizottsági taggá csak az választható meg, aki 
országgyűlési képviselőválasztási joggal bir. A városi

Bel.a mellé szegődött, akit már halálig kaczagtatott 
Bús Pista, a kezdő atléta.

Máriay Marosa pedig lassan átment a szobán s oda­
ült a medve mellé.

A medve, akit a rendes társadalomban Tar Jánosnak 
hívták, kicsit csodálkozva tekintett a leányra s ön- 
kénytelenül is kissé félrehúzta a széket.

— Nagyon unja magát? — kérdezte a leány.
— Nem.
— Pedig ez az össze-vissza hadarás untathatja
— Hozzá vagyok szokva.
— És nem visszatetsző ez magának?
— Nem. A divat soliase visszatetsző. Lehet ostoba, 

formátlan, — mint ez — de elmúlik, mint a kvinolin, s 
ami ina szépnek tetszett, holnap szégyenletes csacsiság.

— Maga tehát megvet minket.
— Nem. Kissé szánalmasaknak tartom a hóbortoso­

kat, magát pedig sajnálom.
— Köszönöm — mondta Marosa s nyakig pirult. — 

Nem szolgáltam rá senki sajnálkozására — s fölkelt a 
székéről.

Tar János nyugodtan bólintott a fejével.
— Én úgy látom, igen.
Marosa idegesen leült a szék sarkára.
— Nem vagyok rá kiváncsi, mivel szolgáltam rá.
— Elhiszem. Elég eszes, hogy maga is tudja.
— És elég eszes, hogy úgy tegyek, amint jónak látom.
— Nem. Erre már nem elég — erős.
Máriay Marosa idegesen sziszegett valamit a fogai 

közölt.
— Medve — mondta nyugodtan Tar. — Ugy-e, ezt 

gondolta magában felig hangosan? Bátran a szemembe 
mondhatja, mert ha már az állatvilágból szerezzük be

a hasonlatokat, inkább vagyok medve, s nem az, amik 
ezek a többiek : majom.

— S köztük én is! — sziszegte villogó szemekkel 
Marosa.

Tar János könnyedén meghajtotta magát:
— Aki ennyire ideges, mint maga, Marosa, az nem 

teszi jól, ha ilyen zajos, nagy társaságot fogad, és ne­
hogy én is szaporítsam a számot, szives engedőimével 
elmegyek.

Szólt s nyugodtan elment.
Hanem Máriay Marosa nem találta ezentúl a helyét. 

Legjobban, szerette volna kihajítani az egész tisztelt 
társaságot, hogy azután kedve szerint kiharagudja ma­
gát, Törni, zúzni szeretett volna s mert hiába, a jó 
nevelés kötelez, inkább Bus Pistát tüntette ki társa­
ságával s annak mondott iszonyú gorombaságokat, ami­
ket, azonban a jámbor atléta, szerencséjére, nem értett 
meg.

Az egész héten, inig a következő pénteket várta, 
egyszerűen kiállliatatian volt, Forrt benne valami, s 
ezer csípős választ is kitalált, amit majd Tarnak mond, 
ha ugyan el mer még jönni hozzájuk. Mert. titokban 
félt tőle, hogy ezek után nem mer eljönni többé, de 
ezt a rettegését magának sem merte bevallani.

Nem is igen volt oka félni, mert pénteken fél nyolca­
kor pontosan beállított a medve, s a mint szokta, leült 
az egyik sarokba, ahonnan szemmel kisérhette Marosát. 
Nem volt sem beszédesebb, sem szófukarabb, mint más­
kor s igy éppen nem adott alkalmat arra Marosának, 
hogy előre jól kigondolt válaszokkal kedveskedhessen 
neki.

A leányt föltétlenül boszantotta ez a nyugodtság. 
Másként rendezte be gondoláiban ezt a jelenetet. Tar

meg lesz törve, — igy gondolta — s valami bocsánat- 
kérés-félét hebeg. Erre ő ugyancsak pikánsait fog 
vissza felelgetni — s tessék, Tar János gépészmérnök 
ur vérlázi tó nyugalommal ül a sarokban s eszeágáuan 
sincs, hogy bocsánatot kérjen.

Ezt egyszerűen nem lehet eltűrni — igy érzi Marosa 
s oda lép hozzá s halkan rászól:

— Nem hittem, hogy a történtek után is — lesz 
szerencsénk.

— A történtek után ? Tudtommal semmi sem történt 
közöttünk. Maga nagyon ideges volt s én tisztán egész­
ségi szempontokból elmentem.

— Nagyon könnyedén veszi a dolgot.
— Nem. De ha unja az ábrázatomat, én távozhatom, 

a viszontnemlátásig.
— Úgy látom, maga ma igen érzékeny.
— Nem, hanem a ezélzásokat gyöngédebb alakban 

is megértem.
— Talán én kérjek bocsánatot magától azért, mert 

a minap egyszerűen iemajmozott ?
— Megengedjen, Marcsii, de nekem eszemágában 

sem volt magát bántani. Azt mondtam, sajnálom, s ez 
igaz; azt mondtam, a társaságnak a legnagyobb része 
majmokból áll, s ezt fon tartom ma is; ha ez magát 
sérti, mondja meg, akkor bocsánatot kérek s elmegyek.

— Úgy, amint a múltkor beszélt, beszélhet gyermek- 
lányokkal de velem nem. Huszonhatéves vagyok

— Tudom, s éppen azért magára vessen, hogy olyan 
hangon beszéltem magával, de sajnálom . . .

— Kérem, kikérem, hogy engem sajnáljon.
— A sajnálkozás önkénytelen dolog, s én akaratla­

nul is sajnálok egy derék lányt, aki mindenáron léhá­
nak akar látszani.
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tanáestól Nagy-Enyeden, 1901. évi november hó 8-ón. 
Sándor Jenő, h. polgármester.

Hálás köszönet. Mindazoknak, ki k felejt hét len 
jő fiunk gyászos elhunyta alkalmából részvétükkel mély 
fájdalmunkat enyhíteni szívesek voltak, és a Bet lilén - 
kollégium azon derék ltjainak, kik a temetésen való 
megjelenésükkel felette jól eső kegyeletüket, fejezték ki, 
mélyen érzett hálás köszönetét mondunk. Nagy-Euyed,
1901. november 11-én. Will Károly és neje.

— Harisnyás székely jogászok. Az aula falai 
közt a napokban feltűnést keltett egy csoport egyetemi 
hallgató, kik székely népviseletben jelentek meg az elő­
adáson. A budape.-ti székely egyetemi ifjak ugyanis 
elhatározták, hogy a fekete disz ma gyár ruhás, szűrös 
kuruc/. brigád mintájára ők a székely népviseletnek 
csinálnak propagandát a fővárosban. A mozgalom meg­
indítói valamennyien csizmíbi n, fekete zsinóros 
fehér nadrágban — a székelység „harisnyájában“ — 
jelentek meg az előadáson s kijelentették, hogy a 
székely ruhát fogják viselni az utczáu, sőt nyilvános 
alkalmakkor is.

— A horvát tartománygyülési választások­
ban az ellenzék szinte megsemmisítő vereséget szenve­
dett, a nemzetí párt pedig, mely híven ragaszkodik a 
Magyarországgal való közjogi kötelékhez, fényes győ­
zelmet aratott, Az ellenzéki vezérek és szájhősök rész­
ben bele sem mentek a választási harczba, részben 
elbuktak, és így egészen nyugodt tárgyalásokra lehet 
számítani a jövő tartománygyülésen. Erre az örvende­
tes eredményre első sorban Khuen -Héderváry 
gróf bán tekinthet büszke megelégedéssel; de nem 
csekély része van a változásban S t r o s s m a y e r püs­
pök hazafiatlan politikájának is, midőn Magyarország 
elleni vak gyűlöletét mindenütt érvényesítette, hol 
Magyarország ellen ellenszenvet sejtett, s híveit hol 
oroszokká, hol osztrákokká, hol rómaiakká tette, a 
nélkül, hogy ezzel bárhol sikert arattak volna. Utolsó 
müve a tí i r o I a m o - ü g y volt, melyben a Valik á n t 
kompromittálta és a kurvátoknak nem használt. De az 
uj szellemnek is, melyet Széli Kálmán hozott bel­
politikánkba, része van a nemzeti párt győzelmében, 
mert a horvátországi választások minden hatósági 
befolyás nélkül mentek végbe s kétségtelen bizonyí­
tékai annak, hogy a horvát nép belátta, hogy legjobban 
használ neki és szolgál javára a barátságos jó viszony 
Magyarországgal.

— M. kir. államvasutak. A Pred etilről Kolozs­
várra éjjel 10 óra 46 perczkor érkező 501 sz. gyors­
vonat f. é. november hó 10-étől, kezdve utasok fel- és 
leszállása végett Apahida állomáson éjjel 10 óra 30 
perczkor feltételesen meg fog állui. — A máv. buda- 
pest-jobbparti üzletvezetősége a vonalai részére 1902. 
évben szükséges pályafenntartási fák szállí­
tására nyilvános pályázatot hirdet. A fák szállítását
1902. évi február hóban kell megkezdeni és 1902. évi 
April hó végéig befejezni. A fák 3 csoportra osztott 
méretjegyzékeit, melyek egyszersmind ajánlati űrla­
pokat képeznek, a hozza csatolt pályázati és szállítási 
feltételekkel együtt a budapest-jobhparli üzletvezető­
ség — Külső Kerepesi-ut, nyugdíj-házcsoport, 2. szám —

anyagbeszerzési osztálya szolgáltatja ki díjtalanul, eset­
leg küldi meg posta utján. A pályázati feltételek ér­
telmen kiállítandó ajánlatokat 1901. évi novem­
ber hó 29-én déli 12 óráig kell benyújtani. A 
bánatpénz 1901. évi november hó 28-án déli 12 óráig 
teendő le.

— Tigris vadászat Komárommegy ében. Két
vármegye közönségét tartja rettegésben az Ksztergom- 
bói kiszabadult, tigris. Esztevgommegyeben az anyák 
már napok óta ezzel ijesztegelik gyermekeiket s a 
falvakban alkonyaikor alig van ember, aki viskójából 
ki merne bújni. Most pedig egész biztos forrásból jelen­
tik. houy a tigris átúszta a Dunát és most Komárom- 
íiiegye területén garázdálkodik. A nyomok arra vezetnek, 
hogy a Tardos község határában elterülő Gerecse nevű 
liegylánczolatbau tanyázik, ahonnan éjjelenkint elláto­
gat. a falu határába és ott pusztítja a háziállatokat.

Közgazdaság.
Vetőmagvak.

(Mauthner Ödön tudósítása.)

V őrös her e mag. Jóllehet, a régóta várt kivitel végre 
bekövetkezett, a múlt heti árak annak daczára válto­
zatlanok maradtak és az igazi vételkedv még mindig 
hiányzik. Fokozottabb érdeklődés egyedül Erdély néhány 
megyéjének termése iránt mutatkozott s különösen 
Brassó környékéről oly szép öregszemü áru kerül pi­
ti ez ra, hogy ezekéit itt Budapesten szívesen fizetnek 
50 kilónként 5—10 koronával magasabb árt, mint 
bánáti avagy tiszavidéki minőségért. Luczer n a m a g. 
Csak néhány kisebb tétel került a piaczra és az ér­
deklődés is rendkívül gyenge e czikk iránt. Takar­
ni á n y répa in a g. Külföldön valamennyi faj igen jó ter­
méseredményt adott, az oberndorfit kivéve, melyből az ed­
digi tudósítások szerint kisebb a tavalyinál termés hozama. 
Belföldi komócsin, franczia perje, csibehur és muliar- 
magvak az itteni piaczon kerestetnek és magas árakon 
elhelyezhetők.

Jegyzések 50 kilónként Budapesten értve:
Vörösheremag........................ 41—50 korona.
Luczeriiamag........................ 43—50 „
Muharmag ............................. 7—7Va „
Tavaszi bükköny ..... 7—TVi „
Téli borsó ............................. 7Va—SVt
Baltaczim..................................I0V2— I4V2 „

Szerkesztőség:
Dr. M AGYA Rí KÁROLY TÖRÖK BERTALAN

Kiadó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyar részvény- 
társaság könyvnyomdájában.

Egy kis ipar
— vidék részére — könnyű módon és csekély kiadás­
sal mindenütt űzhető. Szabadalmazott, versenyen kívüli 
czikk nélkülözhetetlen, nagy szükséglet, és eladás. Sok 
haszon biztosítva. Portos levelek Meyer Ernő czimére 
Kispestre intézendők. 3649 1—4

Mánay Marcsa elsápadt, végig mérte egy gyilkos 
tekintettel Tart s azzal otthagyta.

Tar János csak ekkor kezdett el komolyan gondol­
kozni azon, amit tett, s belátta, hogy tovább ment, 
mint ameddig mehetett. Olyan rosszul érezte magát, 
hogy nem tudott ott maradni, s elment, hogy soha 
vissza ne térjen.

Amikor az ajtón kifordult, Marcsa úgy érezte, utána 
kell futnia, vissza kell hívnia, de persze az kész lehe­
tetlenség, s mikor eltűnt a szemei elől, hirtelen kény 
szökött a szemébe, úgy, hogy kénytelen volt befutni a 
hálószobába, hogy kisírja magát.

Elűzte, hogy nagy méltatlanság esett rajta, s úgy érezte, 
hogy sértett büszkesége kergeti szemébe a kényeket.

Igaz, hogy a szive is fájdalmasan remegett., de ezt 
haragjában uem vette észre.

Tar Jánost viszont az bántotta szörnyű módon, hogy 
megsértett egy leányt. A személy mellékes, — dörmögte 
magában — de a tény, az föl háborító. Tudta, hogy jóvá 
kell tennie, s másnap még délelőtt fölment Máriayékhoz.

Az előszobaajtót egy ineuyeeskéseu bekötött, fejű le­
ányzó nyitotta ki, akinek a kezén izabella-szinü szaivas- 
bőr-kezlyük díszelegtek. Alig ismert benne Mai - 
csáva, aki, ha nem szégyelte volna, bizonyára egy 
nagyot sikit s becsapja Tar orra előtt az ajtót. így azon­
ban kénytelenek voltak egymásra ismerni.

__ Ne jöjjön zavarba, kérem, — kezdte Tar — na­
gyon rövid a dolgom, elvégezhetjük itt is Bocsánatot 
kérni jöttem. Tegnap határozottan helytelenül beszél­
tem magával, de bocsásson meg, tényleg vérlázitó, hogy 
egy külömbeu ilyen derék, kedves kis lány, mint maga, 
hogy lelheti kedvét az olyan, no igen, az olyan majom­
kodásban, mint a többi lányok.

Máriay Marcsa maga sem tudta, miért, de roppant, 
jókedvű lett egyszerre. Furcsa is volt, hogy a medve 
ilyen zavarodott, volt. Nevetve válaszolt hát a maga 
bursikóz modorában :

— Oda se neki, Tar. Mindnyájunkat érhet, baleset.
Tar boszusan vonta meg a vállát.
— Látja, éppen ilyennek uem szeretem én magát. 

Mindenre tud egy közhelyet, s ahelyett, hogy magát 
adná, banális frázisokat tálal föl. Pedig az rut, ostoba 
dolog és nem méltó magához; kérem, ne legyen ilyen . . .

— Goromba — folytatta jókedvűen Marcsa.
— Az meglehet, hogy goromba vagyok, — mondta 

Tar — de igazán nekem kell összeszidnom, ha más 
nem teszi, hogy észre térjen.

Máriay Marcsa elképedt, s teljes felháborodással tá­
madt a fiatal férfira:

_ De már ezt a hangot igazán kikérem magamnak,
ilyen hangon csak egy ember beszélhet, hozzám.

— Csak egy, — mondta csodásán lehiggadva Tar — 
az ura, mert ez fogja legjobban szeretni ... az sze­
reti igazán.

Máriay Marcsa hirtelen valamely édes szorongást ér­
zett a szive táján . . .

— De maga nem az, uram . . . tördelte zavartan.
— Nem, — mondta szokása szerint Tar — de az

leszek.
Már pedig amit Tar mondott, az rendesen be is tel­

jesedett, s négy hó se telt bele, amikor Máriay Marcsa, 
azaz hogy Tar János né, egy este igy szólott az urához:

— Ha igy elmókázol velem, el sem hinném, hogy te 
vagy az a csúf, mormogós medve.

— Pedig én nem változtam, — nevet Tar — most 
is, mindig, de mindig szeretni fogom — a mézet.

PERI; JÓZSEF
American Dentist

Amerikában kiképzett Piombeur 
e hó 17-éig Nagy-Enyeden tartózkodik.

Koszit műfosakat és légnyomatu fogsorokat vul 
canitban és aranyban. — Korona és hídmunka
(szájpadlás nélkül).

Végez mindennemű fogorvosi műtéteket, u. m. fogak­
nak teljesen fájdalom nélkül való kihúzását, fogak és 
gyökerek tömését arany nyal és más jónak bizonyult 
tömőanyaggal. 3659 1—1

Lakása: ,.Két Hattyú" szálloda 8. sz.
Rendel d. e. 9—12-ig, d. u. 2—5-ig.

1901. évi 4689. szám.
Árlejtési hirdetmény.

A marosujvári m, kir. főbányahivatainál a folyó 
év október hó 17-én tartott árlejtési versenytár­
gyaláson az 1902. évben szükséges 1800 hekto­
liter, egy negyed részben rozszsal vegyes elegy- 
búza és 1000 hektoliter lörökbuza (tengeri) szál­
lítására vonatkozó ajánlatok nem fogadtattak el, 
ezen szükséglet biztosítására a nagyméllóságu 
m. kir. pénzügyminisztérium folyó évi 85.836 
számú magas engedélye alapján uj árlejtés hir- 
dettetik.

Ezen termények szállítását elvállalni szándéko­
zók felhivatnak, miszerint egy koronás bélyeggel 
ellátott és vállalatuk után esedékes 5°/o-nyi bánat­
pénzzel felszerelt, a pályázati feltételekben meghatá­
rozott módon kiállított írásbeli zárt ajánlataikat
folyó évi november lió 28-án d. e. 10 
Óráig „Ajánlat anyagok szállítására“ feliratú borí­
tékban lepecsételve, ezen m. kir. főbányahivatal- 
hoz nyújtsák be.

Az általános árlejtési és szerződési feltételek 
az alóli rótt. m. kir. főbány almaiul kiadói, vagy 
szertanok! irodában a hivatalos órák alatt bármi­
kor megtekinthetők. 36»ó 2—2

M. kir. főbányahivatal.
Maros-Ujvártt, 1901. évi november hó 6.

5666—1901.
tkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.
A nagyenyedi kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy Trueza Stefan lui Nieulaé és társa végrehajtatónak 
Trucza Juon és társai végrehajtást szenvedők elleni 20 kor. elvont 
haszon és jár. iránti végrehajtási ügyében a m.-b.-bocsárdi 1. R. 320 sz. 
tjkvben foglalt A -j- 933 hr. szra 37 korona, a 2018 b hr. szra 10 
korona, a 27 számú tjkvben A -j- 364 hr. szra 30 korona, az 575 
br. szra 92 korona, a 691 hr. szra 103 korona, a 2551 hr. szra 86 
korona, a 2827, 2828 hr. szra 173 korona és a 2586 2 2 hr. szra 89 
korona, összesen 620 korona beesárban az árverést elrendelte, és hogy 
a fenn megjelölt ingatlanok 1901. évi november hó 26. napján 
d. e. 10 órakor Magyar Boros-Bcesárd községben megtartandó nyil­
vános árverésen a kikiáltási áron alól is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 10%-át kész­
pénzben, vagy az 1881. LX. t.-ez. 42. §-ban jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. évi nov. hó 1-én 3333. sz. a. kelt igaz­
ságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírokban 
a kiküldött kezéhez letenni, vagy annak az 1881. LX. t.-cz. 170. §-a 
értelmében a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított le­
téti elisa. érvényt átszolgáltatni.

A kir. járásbíróság mint telekkönyvi hatóságtól.
Nagy-Enyeden, 1901. szeptember hó 22-én.

Weiner albiró helyett:
Lászlófy

3657 1—1 kir. aljárásbiró.

421. szám. 
1901.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy 

a marosujvári kir. járásbíróságnak 1899. évi V. 173 3 sz. végzése 
folytán Dr. Sebül Győző szászvárosi ügyvéd által képviselt Birseit 
Vilmos felperes részére Haltnágyi János és társai alperesek ellen 205 
kor. követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán 
alperestől lefoglalt és 626 koronára becsült ingóságokra a marosujvári 
kir. járásbíróság 1901. évi V. 180 1. sz. végzésével a további eljárás 
elrendeltetvén, annak az alap és felülfoglaltatók követelése erejéig 
is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna, Medvés községben 
alperesek lakásán leendő megtartása határidőül 1901. évi november 
hó 21. napján d. e. II1/, óraja kitüzetik, amikor a birólag lefoglalt 
és pedig; 1. Halmágyi Jánosnál 1 ökörszekér, takarmány, 1 faeke, 
5 sertés és tengeri; 2. Bekő Istvánnál takarmány, 1 ökörszekér és 
tengeri; 3. Joó Ferenezttél 2 sertés, 2 ócska ökörszekér, takarmány 
és tengeri a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alul is, el fognak adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából 
a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, 
amennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez 
a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi jelen­
téseiket az árverés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél Írásban beadni, 
vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák, mert különben csak 
a vételár fölöslegére fognak utaltatni.

Kelt Maros-Újvárit, 1901. évi november hó 2. napján.

Dergán János,
3660 1—1 % kir. bir. végrehajtó.
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Hirdetmény.
Alulírott zárgondnok ezvmtel közhírré teszi, 

hogy a néhai id. Kosa Razork István és nojo 
Császár Anna hagyatékát képező s aláhh meg­

nevezett földek 19<>2. évi január hó l-től 1907. 
évi deezember lió 31-ig terjedő 6 évre haszon­
bérbe fognak kiadatni.

1. A Gsombord előtti lag 591 2 hold szántó és 
kaszáló, kikiáltási ára évi 1902 kor., bánatpénz 
200 korona.

2. A szenterzsébeti gyümölcsösök kikiáltási ára 
évi 80 korona.

3. A postakertbeii szántóföld kikiáltási ára évi 
60 korona.

4. A farkaspataki szántóföld kikiáltási ára évi 
24 korona.

Az árverés 1901. évi november hó 25-én
délután 2 órakor fog a zárgondnok lakásán meg­
tartatni.

Árverezni óhajtók tartoznak az árverés meg­
kezdése előtt 10% bánatpénzt letenni; zárt aján­
latok is elfogadtatnak.

Az árverési feltételek a zárgondnok lakásán 
az árverezés napjáig bármikor betekinthetek. 

Nagy-Enyed. 1901. november hó 7-én.
Cirner J. József

3653 2-3 zárgondnok.

Gyomorbajosoknak nagyon fontos!
Étvágytalanságot, gyomorbajt, 

gyomorémelygést, rossz emésztés folytán beállott 
főfájást, gyomorgyengeséget, emésztési zava­
rokat stb. azonnal biztosan eltávolitnak az ismeretes

Brady~£é!e Máriacsellí gyomoreseppek.
Valamennyi gyógy szer tárban kaphatók.

..— Sok ezer köszönő; és elismerő irat. ===
Ara üvegeukint használati utasítással 40 kr, dupla üveg 70 kr. 
Központi szétküldés: C. Brady, gyógyszerár a „Magyar Király­

hoz“ Becs, I.
Hamisításoktól óvakodni kell; a valódi Mária-g vannak

ezelli gyomoreseppek védjegygyei és aláírással: / ellátva.
Figyelembe veendő, hogy a régi jóhirnevii valódi Brady-féle 

Máriaezelli gyomoreseppek ára iirégenkint 40 kr, dupla üveg 70 kr. 
inig a nem valódi, csekélyebb értékű utánzatokat 
olcsóbb árban, többnyire 35 krért kínálják 3047 1 —12

megújítására
és hanyatlásának megakadályozására páratlan szert találtak fel. Akik 
érette írnak, ingyen kapnak egy próba-csomagot s egy sz,áz lapos 
könyvet Ez az a csodaszer, mely már ezreket mentett meg, akik 
pazarul bántak ifjúságukban az istenadta életerővel. Alulirt jótékonv- 
ezélu intézet ezek számára küld a csomagban orvosszert és használati 
utasításokat. Ezzel a házi orvossággal mindenki önmagát gyógyíthatja. 
Evek óta tartó testi és szellemi gyengeséget sikerrel lehet vele gyó­
gyítani. Különösen azok számára való az orvosság, akik otthonukat 
orvoslás ezéljából nem hagyhatják jel. A bérmentezett levelet a követ­
kező ezimre kell küldeni : State Medical Institute 94 Elektron 
Building, Fort Wayne, Ind. America. 3629 7 - *

Svájci éra-ipar.
Csak 

16 kor.

Szakértőknek, tiszteknek, posta-, vasúti 
és rendőrtisztviselőknek, valamint min­
denkinek, kinek jó órára szüksége 
van, szives tudomására hozzuk, hogy 
mi az eredeti genfi 14kar. elektro- 
arany-plaque remontoir órák »Glas­

hütte« rendszer egyedüli 
elárusitását átvettük. Ezen 
órák antimagnetikus pre­
cíziós szerkezettel vannak 
ellátva, legpontosabban 
vannak szabályozva és 
kipróbálva és minden egyes 
óráért három évi Írásbeli 
jótállást vállalunk. Az óra­
tokok, melyek három fedél­
ből, egy rugós fedélből 
(Savonette) állanak, pompás 
éslegdivatosabbkiállitásuak 
és az újonnan feltalált ab­
szolút változatlan ameriK. 
goldin ércből készülnek, 

azonkívül egy 14karat. aranylemezzel vannak átvonva, miáltal 
oly eredeti hasonlatosságnak a valódi arany órákhoz, hogy még 
szakértők által sem különböztethetők meg egv 200 korona értékű 
valódi arany órától A világ egyedüli' órája, mely soha sem 
veszíti el valódi arany kinézését 10.01)0 utánrendelést és 
körülbelül 3000 dicsérő levelet kaptunk 6 hónap leforgása alatt.
Ara egy úri vagy női órának csak 16 kor. vám- és bermentve! 
Minden órához egy bőrtok ingyen Legdivatosabb es legele- ^ 
gánsabb arany-plaque-láncok urak és hölgyek részere (nyak- 
láncok is) ä 3, 5 és 8 korona. Minden meg nem felelő'óra 
kifogás nélkül visszavétetik, miá:tál semmi kockáztatás. Szét- 
küides utánvét vagy a pénz elő leges b-küldése ellenében. — 1-1 

Rendelménvck intézendők:
Uhren-Versand"bans„Chronos“Baseli.(Schweiz), i,
Levelek Svájcba 25 till., levelezőlapok 10 liüéros bélyeggel ellátva *=> 

küldendők. — Magyar levelezés. c

Közérdek.

Kitüntetve az 1900. párisi világkiállításon aranyéremmel. (Hangszerekért lepagyotll).)
Hadsereg-szállításért ezüst éremmel. 3595 7—17

KIS HIRDETÉSEK.
Minden hirdetés 10 sióig 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér. 
A hirdetés bélyegdijmentes. Levélbeli tudakozódásra szívesen 
válaszolunk, ha postabélyeg mellékeltetik. Hirdetéseket a kisülő 

hivatal vesz fel tzm/hrí 
■V 4

MŰMVki állást, vagy személyzetet keres, küldje be 
czimét a német helyszerzőnek a következő cxim-
mel: Stellen-Boten Braunschweig

TéOí i; f Ä-V. lí-ftu :,Av*s ;4k

NaDBiíi íísbeíiö laMpMAr r.-t.
Alaptőke: 200.000 korona.

Elfogad heteteket évi ó"Zo-r;i. ^ Előnyös kölcsönt *j 
nyújt vallóra es betábiázásrn. «

Nyitva minden hétköznap délelőtt 9 12 óráig, k
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millió hölgy használja a

„FEEOLiN“ t.
Kéidezze csak háziorvosát, hogy a 
„FKKOL18“ nvin-e a legj.ihb kozmetikai 
szer a kéznek, a hajnak és fogaknak! 
A legt'isztáta!ftnabb arc és a leg 
csúnyább kezek előkelő, üde, finom­
ságot és alakot nyer a „Feeolin“ hasz­
nálata által. A „Fecoiia“ 42 legneme­
sebb és legfrissebb növénylnd elő­
állított szappan .Jótállónk továbbá, 
liogy az arc redoi és ráncai, bőratkái, 
rni'resser) és ar. pörsvnések (wimmerli i 

stb. a Fceolia" használata által 
nyomtalanul eltűnnek. A .«Fceolii»” 
legjobb haj tisztitó —- hajápoló —- és 
ha jszépitőszer, megakadályozza a 
hat kihull ást. a megkopaszodást és 
a fej betegségek tői megóv', a „Feeolin* 
egyben. a legtermészetesebb és leg­
jobb f--gtisztitószer. Aki a „Fe;olin“-t 
á: and ói n szappan helyet használja, 
fiatal és szép marad. Kötelezzük ma­
ii unkát a pénz azonnali visszaadására 
ha a „Fevi-lin-h iszná ata nem sikeres. 
E_.-y darab ára 1 kor.. 3 darab 2.50 kor. 
6 darab 1 kor.. 12 darab 7 kor. Egy 
darab utáni portó 20 filler, 3 darabon 
fölüli 6J filler. Utánvéttel 60 fillér: el 
több. Megrendelhető FE*TIí 11. ulrak 
tárában Becs, VII., Ma laliilfer.-dr. 38.

-sy./ AU «1? x"#

*4»

szokTáuyminő»égi>eii
A legkiválóbb 42 bor- és csemegeíajolíban faj- 

F tisztán, teljes jdiáltiíssal.

Élölcerités.
tiled tscóia «seme lék és inugvak

Uradalmaknak, községeknek három évi 
íöriesziésre te adaitk.

Óriás tövisű, i.;en gyorsan fejlődő sövényvövény. Ez az egyedüli, 
melyből oly örökös kerítés nevelhető pár év alatt, rendkívül cse­
kély kiadással, melyen nemhogy ember, de semmiféle allat. még 
az apró nyuiak sem hatolhatnak át. Minőén rendeléshez, 
rajzokba? eilátott Ültetési é8 kezelési u?a»itrts me - 

lékeítetik. Ezer csemete elég 200 méterié. — Ara ti frt.
Óriási jövedelmet biztosító voltánál to: va, 
ennek tenyésztője számos gaz asA-ban 

utóbbi időben rendkívül cVer rd .Diócsemeték
Színes ténynyoraatu íőárjeg:.l zék Ingyen és bérű eatve 
küldetik mmden reudeles: kötelezettség nélkül Az árjegyzésen 
kívül még egv olyan könyvei kap ezzel, k; azt vimeie t. g> -m és 
bérmentve küldetni kéri. in ly nincsen az a ház, vagy c- á l a 
hol annak tartalmát haszonra ne fordítanák, városon, i > u . oos-- 
tán, gazdag vagy szegény csa'ádnái egyaránt. Isy még a oknak 
is igei. erdekeben áh kik rendelni ütoiimit nem »kar­
nak m it benne >zámos oly Közlemények fog! a fa nik, melyek 

mindenkit ek nagy szolgalatot les'n k < ám :

„Érmelléki első szölöoltvány-telep" Nagy Gábor 
Nagy-Kágya. u. p. Székelyhid.

Kérje minden nyilvános helyen a

.Sport & Sálon 6 í e z i in ti legelegánsa ti ti, 1 e g- 
wvP"' 1 gazdagabb tartalmú, a I,el­
és külföld legmagasabb és legelőkelőbb köreiben, 
klubokban és nyilvános helyeken legelterjedtebb 
társadalmi lapot, mely családi, társadalmi, művé­
szeti és sport-tudósi tá so kát ingyen közöl.

Megjelenik minden szombaton.
Az előfizetés bármely számnál kezdődheti k 

s ára egész évre:
Rendes kiadás 24 korona. Egyes szánt 50 fillér.
Fényes ,, 40 „ „ „1 korona.
Disz- „100 „ ,. „ 2 „

Egyes számok megrendelhetők a díjnak levél postahely egek ben való 
beküldésével. 3656 1 — 26

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Bees, IV. Plüsslgasse I.

91. FzAni

BÁLLÁ BÉLA
j v, ,,s ,,.i I, ívn i, ,it friss hús és finom hentes­

áru különlegességek üzletét ajánlja.
[(,.] található útipi»nt-n frisseit vágóit I''"itjöbh ininosögü 

marha-, borjú-, sértés- és juh-hus. ug>finoiiiai. 
j Sonka nyelv 11j»• tlfiintuuii husféiek, tener

füstölt -S paprikázott szalonnák, linzi <-lv.-is>tnsti 
sertés-zsir. loi-ntd.- tinóm kolbász-áru, szalvaládé <>s
tormás-virsli. . . , ,

A t. fogyasztó közönség szives figyelmébe kivAitom 
ajánlani, tiöev üzletem ujjíialakiiasnmil hentes-miihelyem 
is ujahl’i taiáhmunu gépekkel láttam el, hol kiváló 
szak ismeret il egyének által készülnek tinóm heut.es- 
:ímim melyek folülmulhallanul jobbak- mint az idegen 
hélvekről 'ide hozatott és másod vagy harmad kézből 
megszerezhető hentes-áruk.

Előnyösen ismert jó hírnevű üzletemben személyes 
vezetésem alatt történik úgy kis/.oigálat, mint minden 
ami imgvhecitt vevőim teljes megnyugtatására szolgál, 
hogy minden irányban figyelemmel és pontossággal 
lesznek kiszolgáIva.

Szalonna és zsír nagybani vételénél igen előnyős
árkedvezmény nyujtatik. ........

Szives pártfogásukat kéne, nagyhecsii vevőköröm 
figyelmébe, ajánlva magam

kiváló tisztelettel

BÁLLÁ BÉLA.
3059 18—* Nagy-Enyed.

Svájcai csoda.
Alul'ii i.-./eg miiiilenkiiiek, bármely állása egyénnek, 

küld posta utánvéttel 2 kor. 60 fillérért, az üzleti világ­
ban meg eddig hallatlan árért, vámmentesen egy kitűnő, 
pontos járatú, '24 óráig járó óval 3 évi jótállás melleit. 
Ezen kívül kap ingyen mellékletül minden megrendelő 
egy elegáns, tinóm kivitelű óralánezot. Ha az ura nem 
lenne megfelelő, a ez eg szívesen kicseréli, vagy az 
összeget visszaküldi. Kapható egyedül és csupán a 
Svájczi Úmkivitelnél (Schweizer Uhren-Vertretung>-: 
Ivraku 12. Postatiok 29 sz. 3644 2-—3

Az 1895. évi eairói s az 1896. évi londoni egészségügyi 
kiállításokon díszoklevéllel és arany éremmel kitüntetve.

Orvosi tekintélyek áltál kipróbált s nagyobb koró­
dákban kitűnő sikerrel használt külszer a

REUMA-SZESZ
biztos s kiváló gyors hatású köszveny, csúz, reuma, 
ischiás sib. ellen.

Hatása meglepő, amennyiben gyakran még a. legidültebb 
köszvény es esuzfájdalmakat is már néhányszor! bedörzsöiésuél 
teljesen beszüntette.

Egy iiveg ára használati utasítással 1 korona, erősebb 
2 korona 40 fillér.

szeplő, májfolt, mitesser s az arez, és 
kézbőr mindennemű tisztá'alangágai 

Főúri körökben is előszeretettel használva. Ära 1 kor.
Qvonfü nniiHnr :i teiB*liek ü(i,‘s^tlf :s «nomságöt
víCtjl U |IUUUCI kölcsönöz. Fehér, rózsaszin s erérne 

szánben. Egy doboz 1 korona.
foga k s fog hu s épségben tartására , 
szájat dczinfieztaija, a fogaknak 

vakító fényt kölcsönöz. Egy dolioz. 80 fillér, fogkefe 1 kői'.

Szegfű szappan
darab 80 fillér.

P lYir * hajhullás, kopaszodás, fejkorpa s hajkikopás 
■C-'IaiI biztos meggátlására szolgál. Egy iiveg 3 kor.

legkitűnőbb minőségű saját 
termésű hegt aljai iiotliöl 

készítve. Kitűnő s biztos hatású szer vérszegénység, sápkor 
s idegesség ellen. Gyermekek kellemes izénél fogva igen 
szívesen veszik be. Fél literes üveg 5 kor, 1 liter 9 korona.

Tniiríctfi nini "z eg.Ve<hilí biztos szer tyúkszem, 
I UUI lolíl-UsílJ szemölcs és bőrvastagodás gyökeres 

kigyógyilására, — Egy iiveg 70 fillér
Lunmnrhní' legkitűnőbb minőségű tokaji asszn iirmös- 
■ayumul UUI 1,Ő1 készítve _Biztos hatása a már legrégibb 

gyomorbajok gyógyítására. Étvágytalanság, székrekedés, 
görcsök s gyouioi-iiiés egyedüli biztos óvszere. Egy iiveg 
ara 3 korona.

Kapható csaknem az összes gyógyszertárakban.
Postán ut nívóitól, vagy a pénz előzetes beküldése után küldi 

a készitő :

WIDDER GYULA
gyógyszerész, Sátoraljaújhely.

Főraktárak Budapesten: Török József gyógyszertárában, 
Kir.ily-uíeza 12. és az Egger-tóle „Nádor gyógyszertáriban, 

Vaezi-körut Í7
_____  Raktár Alvinezeu: Telegdy Ferencznél. =^=r

Szegfű créme

szegfű fogpor A dezinfieziáljá, a fogaknak

n legíino’-iiabb tói lett szappan, 
kiváló kellemes illa ital. — Egv

Haj
Tokaji china-vasbor

cs. és liir. udvari 
hangszergyárosSTOWASSER J

a javított tárogató feltalálója,
Budapest, II. Liüiczhid-U. 5. saját házában (a kevesli, minisztérium mellett).

Magyarország legnagyobb és legelőkelőbb gyára.

Hegedűk vonóval ... 3 írttól 15 frtig Fuvolák..........................2 írttól 100 friig
Szárnykürtök, trombita, 

helikon stb .... 12 frttól feljebb 
Czámbalmok ... 35 frttól 300 frtig 
Rákőez.y-tárogutók . . 30 frttól 60 frtig

BÄS HARMONIKÁK ?i,L?«A,í
Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve. Harmonikákról külön árjegyzék kérendő.

Mesterheged.ük vonóval 15 frttól 300 friig 
Gordonkák vonóval . . 8 írttól 150 frtig 
Nagybőgők vonóval . 28 frttól 100 frtig

Elöl
helybe
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